

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 9 июня 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 94 [13972]

Цена 2 коп.

## ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА НАЧАЛАСЬ



На лугах племсовхоза «Малышево» начались массовая заготовка кормов на предстоящую зимовку. Первая порция скосленных трав пошла на приготовление витаминно-травяной муки для телят. Машинист-оператор АВМ Михаил Сарычев насыпал первые 30 тонн концентрированных кормов. Ему помогают рабочие Антонина Митина, Любовь и Галина Васильевы. Они затирают витаминно-травяную муку в мешки.

На днях приступил к работе и отряд по заготовке сена под руководством главного агронома хозяйства И. И. Пальчикова. В его составе 45 механизаторов и транспортников. Зеленая жатва в племсовхозе «Малышево» набирает темпы.

На СНИМКЕ: уборка лугов в племсовхозе «Малышево».

Фото С. КОСЬЯНОВА.

## НА ЛУГАХ И В ПОЛЕ

6 июня коллектива Лыткаринского завода оптического стекла проводил отряд косцов своего предприятия в подшерный племсовхоз «Ульянин» для заготовки кормов. В отряде 30 человек, в основном, молодежь, комсомольцы. Руководителем его утвержден на заседании парткома начальник бюро коммунистов Г. И. Ручкин. На этом же заседании были утверждены и план мероприятий по оказанию шефской помощи племсовхозу «Ульянин» — в укреплении кормовой базы. Беседу с членами отряда косцов перед их отездом провел заместитель генерального директора завода по кадрам В. И. Трецов. Перед коллективом поставлена цель — накосить по неудобьям 300 тонн сухого сена.

В подшефном хозяйстве посланцы города Лыткарино встретили директора племсовхоза «Ульянин» Ю. А. Жмыров. Рабочие были размещены в помещении старой коттерии племсовхоза, где есть все необходимое для организации быта. В часы досуга оптикам предоставлены возможности пользоваться свежими газетами, которые почтальон приносит в совхоз, телевизором и настольными играми.

Рано утром 7 июня отряд приступил к работе. В его распоряжении ручные косы, грабли, вилы и другой инвентарь. Завод выделил косцам две грузовые машины. Одна приспособлена для перевозки людей, другая — для сена.

Во время беседы ответственный ЛЗОСа за шефскую помощь племсовхозу «Ульянин» В. П. Воронцов выразил желание, чтобы совет Люберецкого РАПО оказал шефствующим предприятиям содействие в приобретении качеств-

зенных ручных механизированных косилок.

От Валерия Петровича я узнал, что на днях рабочие Лыткаринского завода оптического стекла завершили первую прополку кормовой свеклы. Она выполнена с хорошим качеством. Через неделю планируется начать вторую прополку. На этом участке работы ответственный назначен инженер — член КПСС А. И. Шмидт. Под его руководством оптики трудятся в поле полный рабочий день и пропалывают от 4 до 5 соток.

— В этом году, — рассказывает В. П. Воронцов, — прополку части свекловичных плантаций взяли на себя рабочие и служащие племсовхоза «Ульянин». Это позволит сократить число рабочих предприятия, отвлекаемых от станков. В ответ на это заводской коллектив обязуется усилить техническую помощь подшефному совхозу.

Р. СТЕПНОВА.

## КТО МЕДЛИТ, ТОТ ТЕРЯЕТ

Наступила ответственная пора уборки многолетних трав. Одни хозяйства готовят сено, другие — витаминно-травяную муку, третьи — сенаж и ранний силос. Хочется особо внимание обратить на сено. В связи с увеличением производства силоса из кукурузы и однолетних трав, богатых углеводами, но бедных белковыми веществами, роль сухого сена из многолетних трав в рационе животных возрастает. Его должно быть заготовлено достаточно, чтобы покрыть дефицит белка.

Посевы многолетних трав в нашем районе занимают около 4 тыс. гектаров, или 40 процентов пашни, и играют решающую роль в создании кормовой базы для общественного животноводства. Главное сейчас — быстро провести первый укос, обеспечить максимальное получение зеленой массы со второго укоса и использовать ее для приготовления сена. Чем раньше будет убран первый урожай

трав, тем лучше создаются условия для вызревания второго, пригодного на сено. Такую стратегию агрономам диктует нынешняя погода — жаркая и сухая.

Несмотря на то, что посевы многолетних трав были подкормлены весной азотными удобрениями наземным способом и с помощью авиации, развиваются они неравномерно. В племсовхозах «Фоминское», «Ульянин» и «Малышево», где в мае выпало несколько дождей, они хорошие; на Константиновской птицефабрике — победнее, а в ОПХ «Коренево» — неважные. В условиях жаркой и сухой погоды травы стремятся закончить свой физиологический цикл развития и максимально развивают на вегетативные органы (стебли, листья), а репродуктивные, чтобы быстрее дать семена. Поэтому ждать, когда наберется масса побольше, бессмыслище. Наоборот, следуя срочно косить, освобождать площадь и подкормить луга

азотными удобрениями из расчета 2,5—3 центнера на 1 гектар.

Лучший период уборки злаковых трав — колосшение и цветение, для бобовых — период бутонизации, начало цветения.

Важное значение в процессе приготовления сена имеет сохранение максимального количества листьев травы. Помогает добиться этого использование КПС-5Г, Е-301, активного вентилирования, закладка проявленной массы. Контроль за качеством следует осуществлять с помощью экспресс-лабораторий, а также в Гаменской зональной агрономической лаборатории на договорных началах.

Долг агрономов, механизаторов совхозов и колхозов — создать надежный запас кормов, противостояв кризисам погоды научными знаниями и мастерством.

Н. ЗАЙЦЕВ,  
агроном.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

### ЛИДЕРЫ НАЗВАНЫ

Подведены итоги социалистического соревнования овощеводов защищенного грунта за май под девизом «Идти дальше, добиваться большего». Победителями его стали бригада Анны Михайловой Асташкиной и звено Зинанды Тимофеевы Петровой. Оба коллектива — из колхоза им. Дзержинского.

Обязательство 7,5 килограмма. А в звене З. Т. Петровой майский урожай огурцов еще выше — 10,6 килограмма с 1 квадратного метра.

Победителям присуждены переходящие красные вымпелы. В коллегиалах овощеводов идет обсуждение повышенных социобязательств в честь 40-летия Победы.

А. АНДРЕЕВ,  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

## ЗАМЕТНЫЙ РОСТ

Дальнейшее повышение производительности труда — одна из важнейших задач работников промышленности. Как известно, предприятия нашего района обязались в ответ на призыв партии обеспечить сверхплановый рост производительности труда на 1 процент. Сейчас идет борьба за выполнение этого обязательства. Участвует в ней и коллектив экспериментального завода института буровой техники.

Развернувшееся соревнование в честь 40-летия Победы открывает новые возможности для увеличения выпуска продукции, улучшения экономических показателей. За пять месяцев завод выпустил товарной продукции сверх плана на 25 тысяч рублей. План производительности труда перевыполнен на 2,8 процента. А к сопоставимому периоду прошлого года она возросла на 3,6 процента.

Организовано начали июньскую вахту коллектива цехов

№№ 5 и 6 — по горячей обработке изделий и выпуску резиновых деталей. Здесь созданы бригады, работающие по единому наряду. И это склонило на рост производительности труда. Люди относятся к порученному делу с повышенной ответственностью, заинтересованностью в безупречном выполнении всех заданий, потому что оценка труда бригад производится по конечному результату.

Коллектив завода выполняет важные заказы по изготовлению бурового инструмента. Совершенствование организации труда позволяет ускорить поставку продукции потребителям, преодолевать трудности, которых сейчас, в летний период, немало. Ведь многие заказы приходится выполнять с меньшей численностью работников, поэтому спрос повышается с каждого.

М. ЗЯБЛОВА,  
начальник племового отдела.



В напряженном труде проходит июньская вахта в честь 40-летия Победы, посвященная подиуму пограничников, на Люберецком заводе сельхозмашин имени Ухтомского. Начинается выпуск сеноуборочной техники. В эти дни перекрываются задание и по сборке самоходных косилок-плотиц КПС-5Г. Детали и узлы ее поступают на сборку из разных цехов. Участвует в их изготовлении и коллектив бригады Юрия Васильевича Елютина из механосборочного цеха № 18. Эти станочники, работающие на единий наряд, обрабатывают полууси для КПС-5Г.

На СНИМКЕ: члены бригады (слева направо) — Н. Каширин, Ю. Елютин (бригадир), М. Сидоров, В. Быковский, П. Дублик, В. Журавлев, В. Калинин.

### НА КОНТРОЛЕ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ И КАЧЕСТВО, И СРОКИ

Самый большой жилищный фонд у Люберецкого производственного жилищно-эксплуатационного треста. Он насчитывает более 900 домов. Серьезные задачи стоят перед коллективом треста по подготовке жилья к предстоящему отопительному сезону. План текущего ремонта на 1984 год составляет 45,8 тысячи человеко-часов. Итоги пяти месяцев работы показывают, что он выполняется по графику.

Самыми важными из мероприятий по подготовке к зиме являются промывка всех систем внутреннего теплообеспече-

ния домов, ремонт запорной арматуры, промывка и опрессовка труб центрального отопления. Все эти работы необходимо выполнить вовремя, чтобы обеспечить надежное обслуживание населения.

Специальное внимание уделяется и ремонту кровель.

В социалистическом соревновании, ведущемся среди подразделений треста, впереди идут коллективы ЖЭУ-1, ЖЭУ-2 и ЖЭУ-4. Среди слесарей-сантехников высокими результатами в труде отличается Э. П. Ющенко.

Э. ИВАНОВА.

МЫ — НАСЛЕДНИКИ ФРОНТОВЫХ БРИГАД

## В ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ

Год назад комсомольско-молодежная бригада тепличников второго отделения совхоза «Белая Дача» зачислила в состав своего коллектива луберчанина Анатолия Гужева. В 1942 году юный разведчик Анатолий Гужев при выполнении задания на территории временно оккупированной фашистскими захватчиками Белоруссии попал руки врага. Изощренные пытки, которым подвергли фашистские изверги юного патриота, не сломили его волю. Он погиб, не выдав боевых товарищам.

В память о юном герое-земляке, его подвиге тепличники бригады под руководством Татьяны Рощиной обнялись выполнили дополнительное задание. Они решили также отчислить ежемесячно в Фонд мира 3 процента средств из фонда бригады. После этого многие бригады совхоза стали делать такие же отчисления в Фонд мира.

Год 1983-й бригада Т. Рощиной завершила достойно: задание по производству овощей колхоза выполнило на 112 процентов. Эстафету ударного труда молодые тепличники с честью несут и ныне. За 5 месяцев года, например, они сняли в среднем с квадратного метра теплиц 17,5 килограмма огурцов при плане 16,0 килограмма. Кроме огурцов бригада выращивала пук, салат и по всем культурам задание выполнила успешно. С начала года тепличники бригады собрали 597,5 тонны овощей, вместо 550 по плану.

Девятка оформила уголок, посвященный А. Гужеву. Но хотелось бы больше собрать документов, свидетельств, связанных с жизнью героя. О желании молодых тепличников, из благородного начинания узнал заслуженный художник РСФСР Виктор Николаевич Щербаков, работающий в ордена Красной Звезды студии военных художников им. М. Б. Грекова. Автор многих произведений на темы Великой Отечественной войны, современных будней Советской Армии и Военно-Морского Флота, наш земляк В. Н. Щербаков, несмотря на большую загруженность работой, написал карти-

ну, отображающую бой, в котором участвовал Анатолий Гужев.

...К деревне Жилин Брод на бронетранспортерах мчались фашистские карательные, намереваясь уничтожить в округе партизан. Но врага ждала сажа народных истязаний. Среди них был и Анатолий Гужев. В том бою он отличился: спас жизнь командира, уничтожил караулью. Погибшие фашисты нашли смерть от огня партизан.

Художник попросил передать картину в дар бригаде. И вот в красном уголке отделения собрались тепличники не только этой, но и других бригад. На встрече были председатель постоянной комиссии Люберецкого горсовета по делам молодежи, председатель городского комитета ДОСААФ В. В. Онищенко, старший научный сотрудник института горнохимического сырья В. А. Фролов, который вместе с А. Гужевым действовал в тулу врага.

О делах бригады рассказала член ее совета и партбюро отделения Надежда Малыхина. Первую ударную вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне Бригада начала с боевым настроением и стремлением перевыполнить месячный план. А к 9 мая 1985 года коллектив намерен завершить задание по производству овощей четырех с половиной лет пятилетки.

Почин о досрочном выполнении пятилетки в знаменательной дате, как отметил управляющий отделением В. А. Семенов, поддержали все бригады.

Принимая подарок художника, молодые тепличники заверили, что они не поклоняются для умножения вклада на благо Родины.

Председатель городского комитета ДОСААФ В. В. Онищенко вручил коллективу Т. Рощиной Почетную грамоту — награду за успехи в труде и общественной работе, за активное участие в патриотическом движении под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад».

В. ЧУЛКОВ.



В память нашего народа на всегда останется чувство глубокой благодарности всем, кто не щадя своих сил и жизни, обеспечил разгром ненавистного врага.

НА СНИМКЕ, нескончаем людской поток к памятнику Вечной славы павшим в Ленинграде.

(Фотохроника ТАСС).

«ШИРОКА страна моя родная, много в ней лесов, полей и рек», — звонко разносилось по всей 42-й школе. В большой зал пришли ребята и учителя, чтобы отметить радостное и долгожданное событие — открытие городского лагеря «Дружба».

На торжественный линейке выстроились друг против друга две отряды: пионерский и охранный. Все были одеты в парадную форму, словно машины парадных пионерских танцев. Через открытые окна лились потоки яркого света, легкий ветерок доносил запах листьев и ческоженной травы. Глядя на веселые, беззаботные лица ребят, всегда становится немоможь, что сам уже никогда не сможешь вот так стоять на пионерской

линейке, смешно щурясь от солнца, и быть счастливым уже от одной только мысли, что целое лето впереди. Пройден еще один трудный и напряженный учебный год.

Все собравшиеся здесь ребята охотно записались в школьный городской лагерь. Он существует уже немало лет и поэтому пользуется большой популярностью у младших школьников. Увлекательные путешествия, веселые спортивные соревнования, игры, развлечения — все это организуют опытные педагоги — Н. А. Гавришина и Г. М. Приходько.

Поздравить ребят с открытием смены пришла завуч школы № 42 — Нина Дмитриевна Колосова. Тепло и сердечно пожелала она имести крепкие и здоровые, чтобы каждый день, проведенный в лагере, был интересным.

Линейка, смешно щурясь от солнца, и быть счастливым уже от одной только мысли, что целое лето впереди. Пройден еще один трудный и напряженный учебный год.

Все собравшиеся здесь ребята охотно записались в школьный городской лагерь. Он существует уже немало лет и поэтому пользуется большой популярностью у младших школьников. Увлекательные путешествия, веселые спортивные соревнования, игры, развлечения — все это организуют опытные педагоги — Н. А. Гавришина и Г. М. Приходько.

Поздравить ребят с открытием смены пришла завуч школы № 42 — Нина Дмитриевна Колосова. Тепло и сердечно пожелала она имести крепкие и здоровые, чтобы каждый день, проведенный в лагере, был интересным.

### РЕПОРТАЖ

Своебразным ответом на пожелания послужил подготовленный ребятами небольшой концерт. На середину зала вышла юная Света Каичикова. Волнуясь от смущения, она прочла свои собственные стихи о лете, о лагере, о крепкой дружбе. Наградой ей

СЕССИЯ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПОЛНОМОЧИЯ СОВЕТОВ

Состоялась сессия Лыткаринского городского Совета народных депутатов. Наней рассматривался вопрос о задачах городского Совета, вытекающих из решения апельского (1984 г.) Пленума ЦК партии, первой сессии Верховного Совета СССР однажды этого созыва, выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко.

В докладе, с которым высступал председатель исполнкома Лыткаринского горсовета Г. А. Спирин, отмечалось, что исполнком, постоянные комиссии, депутатские группы, народные депутаты, используя предоставленные им законами полномочия, усилили влияние на выполнение планов комплексного экономического и социального развития, удовлетворение потребностей населения города. В социалистическом соревновании, в котором ярко проявляется стремление к сокращению повышению производительности труда на 1 процент дополнительному снижению себестоимости продукции на 0,5 процента, труженицы города достигли определенных успехов. План 4 месяцев по реализации промышленной продукции выполнен на 100,9 процента. Объем реализации возрос против уровня прошлого года на 3,2 процента. За 4 месяца произведено товаров народного потребления на 5,7 млн. рублей — план выполнен на 100,6 процента. Коллективы сельского хозяйства превысили задания по производству овощей на 5,1 проц., молока — на 16,4 проц., мяса — более чем в 2,5 раза.

Докладчик вместе с тем подчеркнул, что отмененные апельским (1984 г.) Пленумом ЦК КПСС недостатки встречаются в деятельности исполнкома, постоянных комиссий, депутатских групп Лыткаринского горсовета. Так, исполнком не всегда предъявляет необходимую требовательность к хозяйственным руководителям за выполнение или рекомендации постоянных комиссий. Не все постоянные комиссии взаимодействуют с органами народного контроля, а тесный контакт с дзорными давал бы возможность полностью вскрыть и быстрее устранить недостатки. В исполнкоме и постоянных комиссиях не по всем направлениям организована четкая система контроля

### ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА: ЧТО СДЕЛАНО? ЧТОБЫ СЕНОКОС НЕ ЗАСТАЛ ВРАСПЛОХ

Под таким заголовком был опубликован в «Люберецкой правде» за 29 мая реальный материал. В нем отмечалось, что технике для уборки много лет трав на Константинов-

ской птицефабрике подготовлена неплохо, а подготовка сенного сара и траншей задерживается.

Получен ответ на выступление газеты. Заместитель ди-

ректора птицефабрики по животноводству В. И. Поповичев сообщил, что недостатки, вскрытые реальной бригадой, устранены: сенный сарай отремонтирован, сенажные и сноповые траншеи очищены. 4 июня на лугах, отведенных под сено, сделаны первые пробные прокосы.

Дорогова Наташа, Сидоренко Ира, Алешина Марина и Летуновская Ира исполнили веселую песенку о капитане. «Капитан, капитан, улыбнитесь», — так легко и задорно пели они, что невольно улыбались все присутствующие в зале.

— А теперь, ребята, постройтесь, и мы все пойдем в наш кинотеатр «Факел» смотреть фильм «Тимур и его команда», — объявила воспитатель.

— Вот здорово! Урал — раздались радостные возгласы. И довольная девочка поспешила занять место в кинозале.

А из школьной столовой уже пахло чем-то очень вкусным. Повара готовили обед к приходу ребят. Жизнь в лагере шла своим чередом.

Н. РЫБИНА.

9 июня 1984 г.

## Завтра—День работников легкой промышленности

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

### ЛАУРЕАТ ИЗ КРАСНОВА

Весной этого года на слет передовиков производства легкой промышленности Подмосковья была приглашена и швея-мотрикстка объединения «Спецодежда» Маргарита Цветкова. Сидя в зале, с интересом слушала выступающих. Они говорили о достижениях работников отрасли, о лучших людях, их опыте, о соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки. Называли имена тех, кто овладевает смежными операциями, участвует в движении многостаконников.

А затем вручались награды по итогам за 1983 год. И вдруг слышит свое имя. В числе лучших девяти работниц — и она, Цветкова Маргарита Тимофеевна, удостоена звания лауреата премии имени героя первых пятилеток — ткачих М. М. Волковой и придильщицы Л. И. Ананьевой. Маргарита испытывала радость, и волнение. Ведь работает швея в объединении, на Красногорской фабрике, относительно не очень много — около десяти лет. И вот такой почет, такое высокое звание.

Но скажем прямо: это звание она заслужила делами, которыми отличается не каждый. Маргарите работает в комсо-

мольско-молодежном цехе. Начала с ученицы и стала затем непревзойденным мастером своего дела. Швейные операции выполняет вдвое быстрее, чем это предусмотрено нормой, к тому же добротно, с высоким качеством. Все это достигается благодаря правильной организации труда, рациональному использованию рабочего времени, внедрению передовых приемов, тщательному уходу за оборудованием.

Вот как готовится она, например, к началу смены. Прежде всего проверяет состояние машины, затем наливает детали края. Располагает их в том порядке, который соответствовал бы технологической последовательности. Ведь во время работы дорога каждая секунда. И конечно же, приводят в готовность необходимый инструмент. Порядок, чистота на рабочем месте, о чем она постоянно заботится, также способствуют высокой производительности.

У Маргариты Тимофеевны много и других поощрений: почетных грамот, знаков ЦК ВЛКСМ, знаков «Герой труда социалистического соревнования». Награждена также медалью «За трудовое отличие».

### ТКАНИ-НАСЕЛЕНИЮ

Все может родная земля: накормить хлебом, напоить из своих родников, удивить красотой природы. Она же дает людям хлопок, из которого вырабатывают разнообразные ткани. Известна своей продукцией и текстильная фабрика имени Октябрьской революции. Ее труженики вырабатывают штапельные ткани для населения. За пять месяцев текущего года только сверх плана коллектива изготовил 772 тысячи метров штапельных тканей и 70 тонн пряжи. Весь пристрой продукции дан за счет повышения производительности труда.

В одиннадцатой пятилетке на фабрике продолжается реконструкция, замена устаревшего оборудования. За три года установлено 225 единиц нового технологического оборудования.

Достойно встречают труженики фабрики профессиональный праздник. Флагман социалистического соревнования

делегат XXV Московской областной партийной конференции ткачих Тамара Федосовна Семенцева 22 мая выполнила с начала пятилетки шесть годовых заданий. Досрочно вышли на пятилетний рубеж ткачих Т. Сидорова, Н. Козявина, Н. Тюмерева, Ф. Кабирова, Н. Журавлева. Каждая из них до конца пятилетки выпустит дополнительно от 600 до 800 тысяч метров штапельного полотна. Успешно трудятся придильщицы Л. Захарова, Г. Боброва, Н. Колбасова, Н. Уткина, розвинчица Г. Савельева, ленточница З. Реноева. Все они превышают отраслевую зону обслуживания оборудования на 50—60 процентов.

В соревновании по лицевым счетам эффективности наибольшую экономию имеет бригада придильщиц, возглавляемая помощником мастера Н. Кудашовым. На ее счету — 8700 рублей.

У нас организовано сорев-

нование комплексных бригад на призы первых стахановцев 30-х годов знаменитых ткачих Е. Е. Илларионовой и М. К. Симонянковой. Вот уже два квартала подряд этот почетный приз уделяется бригаде В. В. Коновалова. К дню рождения В. И. Ленина — 22 апреля 16 молодых рабочих под руководством наставников достигли уровня передовиков.

В преддверии сорокалетия Великой Победы все текстильщики пересмотрели обязательства. Встали на ударную трудовую вахту. К 9 мая 1985 года обязались закончить личные пятилетки еще 52 рабочих.

Коллектив полон уверенности в том, что обязательства по достойной встрече праздника Победы будут успешно претворены в жизнь. Нас радует, что в патриотическом соревновании рядом с ветеранами активно борются за высокие рубежи и молодежь.

**Н. ФАЮСТОВА,**  
начальник ткацкого цеха  
фабрики имени Октябрьской революции.

### ОДИН ДРУГОГО КРАШЕ

Долгое время она находилась в одной из передовых комсомольско-молодежных коллективов объединения, где бригадиром Т. С. Самофалова — лауреат премии имени знаменитых текстильщиков Подмосковья среди молодых рабочих. А прошлом году М. Т. Цветкова по собственной инициативе перешла в отстающую бригаду. Первые два месяца осваивала новую операцию, потом опять набрала свой прежний темп. Главная цель была — помочь бригаде выйти из прорыва. И это удалось. Под ее влиянием коллектива стал более сплоченным. Она внесла в бригаду свой ритм, задор в работе. А ее желание помочь молодым работникам в освоении профессии оказалось благотворное воздействие на других. В настоящее время бригада, в которой работает М. Т. Цветкова, выполняет план и обязательства, неоднократно выходила победителем соревнований.

Сейчас труженики объединения развернули социалистическое соревнование в честь 40-летия славной Победы. Программа выпуска продукции сверх задания на 2 млн. 800 тысяч рублей. Николаевы успешно потрудились коллектива фабрики по выпуску ковровых изделий с печатным рисунком. Достойно встретили профессиональный праздник многие бригады и рабочие. На счету бригады В. И. Желнина — 1 млн. 750 квадратных метров печатных ковров. С энтузиазмом работают в ней ковровщицы Л. Черненкова, Т. Воробьева, Т. Мильянцева. Вдохновенно трудится М. Д. Сапринова, выполнившая 30 мая два пятилетних задания.

Хорошими показателями встретили праздник бригады ткачих А. Свиридовы, А. Бочкова, Н. Миткина. Перекрытия задания, они сдают высококачественную продукцию. К дню рождения В. И. Ленина — 22 апреля 16 молодых рабочих под руководством наставников достигли уровня передовиков.

Спорится нынче дело в прядильном цехе. Сверх плана здесь выпущено более 14 тонн пряжи. Только бригада Ю. Д. Николаева сдала сверх своей программы 3 тонны продукции. По-прежнему высок трудовой накал в бригаде красильщиков В. А. Никонова.

Люберецкие ковровщики не останавливаются на месте, стремятся идти вперед, добиваться большего. На собрании, посвященном началу ударных трудовых вахт в честь 40-летия Победы, намечены более высокие рубежи.

**Е. ТАРАСЕНКО,**

председатель производственно-массовой комиссии профкома.

СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДОЕМАХ

### В РЕЖИМЕ «РАСКАЧКИ»

По решению исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов с 15 мая по 15 июня проводится смотр безопасности на водоемах района. Создана и работает комиссия по контролю за ходом смотра. Недавно она проверяла состояние охраны жизни людей на воде в прибрежной полосе Москвы-реки.

Внимание комиссии привлек сток теплой воды от ТЭЦ-22. В прошлом году 4 сентября областная газета «Ленинское знамя» поместила критическую заметку «Кто заткнет гейзер?».

В открытом канале мчится бурный поток, привлекает рыболовов, а купание здесь опасно. Но дне в устье стока лежат металлические предметы. В таком месте необходимы общественный спасательный пост, таблицы, запрещающие купание и мыть автомобили. Но к летнему сезону руководство теплоэлектроцентрали не позаботилось о предупредительных мерах, а первичная организация ОСВОД ТЭЦ-22, руководимая С. П. Сергутинским, не привела инициативы.

По сравнению с прошлым годом улучшилось положение на участке Москвы-реки, закрепленном за колхозом им. Дзержинского.

Но комиссия выявила и существенные недостатки. Колхозный «паром», действующий на Москве-реке, не принят в эксплуатацию соответствующей госинспекцией, обслуживается в основном одним работником, который одновременно исполняет обязанности моториста, лодочника спасателя. А лодка не снабжена спасательными средствами. На эти недостатки следовало бы обратить внимание главному инженеру колхоза С. А. Данкверту.

В зоне массового отдыха жителей г. Дзержинского хорошо организована работа лодочной прокатной станции, которой руководит И. Д. Салтыков. К началу летнего сезона отремонтированы причалы, лодки, сооружения станции, обновлена наглядная агитация.

Иная картина в зоне прачечных лодок, находящихся в личном пользовании. Очевидно, освободовцам г. Дзержинского надо взять под контроль этот участок берега.

Проверка показала, что в большинстве случаев для устранения недостатков не требуется особых материальных затрат, а требуется выполнение прямых обязанностей ответственными лицами.

**А. ЖЕЛТОВ,**  
председатель Люберецкого городского совета ОСВОД.

### КОНКУРС О ВКУСЕ НЕ СПОРИЛИ

Говорят, на вкус, на цвет общих мнений нет. А вот на конкурсе на звание лучшего повара среди учащихся двадцати школ-столовых Московской области, который проходил на днях в г. Коломне, члены жюри без спора пришли к единому решению. Прославив за технологией и отведав первые и вторые блюда, приготовленные учащимися школы Люберецкого треста столовых комсомольцами Еленой Богатиковой и Лилией Зенковой, жюри присудило им первое место. Девчата превзошли соперников-сверстников.

Свой успех Е. Богатикова и Л. Зенкова разделяют с наставницей Н. М. Морозовой. Она — мастер производственного обучения и за полтора десятка лет работы в Люберецком тресте столовых подготовила свыше 600 поваров.

**Н. КУРОВА.**



### МАСТЕР ПЕРВОГО КЛАССА

Люберецкое ателье высшего разряда объединения «Мособлобубыбыт» пользуется заслуженным авторитетом среди заказчиков. Здесь с хорошим качеством, в срок шьют обувь по индивидуальным заказам. В ассортименте — новые модели зимних сапожек для женщин, мужские полуботинки, туфли, имеющие большой спрос у населения.

Коллектив ателье добивается высоких результатов в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Среди передовиков производства — Зоя Васильевна Горбачева. Опытная застежница трудится в службе быта уже четырнадцать лет. За это время зарекомендовала себя добросовестным, знающим работником. В 1980 году ей было присвоено почетное звание «Мастер первого класса», которое ежегодно подтверждается.

Зоя Васильевна пользуется уважением среди товарищей по работе. Когда необходимо внедрить новую модель — это ответственное дело поручают обычно ей. З. В. Горбачева перевыполняет свои смелые задания, особое внимание при этом уделяет качеству заготовок.

Помимо служебных обязанностей она ведет общественную работу — избрана профсоюзным организатором ателье.

На снимке: мастер первого класса заготовщика З. В. Горбачева.

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### ДОСАДНАЯ МЕЛОЧЬ

Кто был в микрорайоне Института горного дела, тот знает, как хорошо там летом. Он буквально утопает в зелени. Многие жители охотно гуляют вечерами по микрорайону.

И на этом фоне «блэйком в глазу» выглядят незакрытые баки с пищевыми отходами, стоящие неподалеку от домов №№ 4, 6, 7, 12. Они не убираются по нескольку дней. Санэпидемстанция уже один раз оштрафовала начальника участка ЖКО института С. А. Короткову, но все остается по-прежнему. Справивается, до каких пор мусорные баки будут находиться в таком антисанитарном состоянии и слушать поводом для недовольства жителей микрорайона?

**С. ТАПТЫКОВ.**

# НОВОСТИ

на Лыткаринском заводе оптического стекла разрабатываются образцы сувениров в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В скором времени предприятие начнет выпуск памятных предметов из стекла, а также изделий широкого спроса к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоится в июле-августе 1985 года в г. Москве.

**НА НОВЫЙ**  
прогрессивный метод труда перешла бригада 21-го маршрута «Люберцы—Гремячево» автоколонны № 1787. В результате повысилась регулярность движения, сократилось число жалоб пассажиров. В ближайшее будущее предполагается ввести для всех членов бригады однаковую форму одежды.

**ПОЛОЧКИ ДЛЯ ВАНН**  
начал выпускать в этом году завод «Монтажавтоматика». Раньше здесь было освоено изготовление художественных обрамлений для зеркал. Учитывая требования времени, коллектив завода стремится увеличить выпуск товаров массового спроса. Создан специальный участок ширпотреба. За два месяца со времени начала производства полочек их изготовлено 430 штук. А обрамленный для зеркал выпуск — за пять месяцев 2270. Оснащение этих изделий зеркальными производится на Московском фурнитурном комбинате.

**НЕОБЫЧНОЕ СООРУЖЕНИЕ**  
в виде гигантского полуторния появилось недавно на территории тепличного комбината совхоза «Белая Дача». Это надувное хранилище площадью около 3 тысяч квадратных метров, в конструкции которого нет традиционных вертикальных опор. Одна из выгод подобного сооружения — возможность сравнительно легко перемещать его в другое место. Сейчас хранилище используется как склад тары.

**РАСШИРЯЮТСЯ**  
формы обслуживания покупателей в книжных магазинах нашего района. Книголюбы хотят посетить отдел целевого книгобиблио в люберецком магазине № 1 и дзержинском № 2. Особенную популярностью пользуется отдел свободного книгобиблио в люберецком книжном магазине № 8. Совсем недавно такой отдел открылся в лыткаринском книжном магазине № 5. Это оценили не только жители города. В отдел приезжают книголюбы из других городов.



## «ХОЗЯЮШКА» ЗАКРЫВАЕТ СЕЗОН

Последнее в этом сезоне занятие клуба по интересам «Хозяюшка» состоялось в Люберецком Дворце культуры. Как всегда, клуб собрал женщин, которые стремятся сочетать приятное с полезным. Перед ними выступил член Союза журналистов ССР Р. А. Артемов. Он рассказал о своих поездках на Ближний Восток, о положении женщин в арабских государствах.

Затем слово было предоставлено народному артисту ССР

Алексею Баталову. Первое занятие с актером состоялось в фильме «Летят журавли», и с тех пор его творчество постоянно привлекает внимание многих любителей кино. Среди поклонниц А. Баталова — многие участницы клуба «Хозяюшка».

Одна из страничек вечера была посвящена выступлению детского хореографического коллектива ДК под руководством Р. А. Штейн, который показал свои новые работы.

## СПОРТ

### ЛЕТЕЛИ ВВЫСЬ РАКЕТЫ

В Коломне на днях проходил 3-й чемпионат Московской области по ракетномодельному спорту. В соревнованиях участвовали 8 команд из разных городов Подмосковья, в том числе люберецкие спортсмены. Они в состязаниях основных видов моделей продемонстрировали хорошую подготовку. Так, в пусках ракет с парашютом личного первенства добились победы Н. Шашлов.

В классах ракет с лентой, ра-

кетопланов, моделей-копий отличились А. Е. Шостак, О. Г. Фомичев, А. А. Ефремов, которые заняли призовые места.

В общем зачете команда г. Люберец заняла первое место и награждена Дипломом I степени Московского областного комитета ДОСААФ. Спортсмены удостоены дипломов и памятных подарков.

И. ЖМУРИН, судья по ракетномодельному спорту.

### В МИРЕ ЗНАЧКОВ

Выставка значков открыта в Ухтомском Дворце культуры «Искра». Авторами ее являются Н. В. и Г. Н. Конурины. В экспозиции представлены значки по темам «В. И. Ленин и партия», «Этот день мы приближали, как могли», «Москва — столица СССР», «15 республик — 15 сестер» и другим. Они рассказывают о трудовых

успехах Страны Советов, о построении коммунистического общества.

Выставка проводится в рамках Всесоюзного смотра художественного творчества тружеников, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В. ШУЛЯКОВ.

## КРОССВОРД

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 5. Изогнутая деревянная мебельная паланка. 7. Официальный документ. 8. Помещение для чтения лекций. 9. Внутреннее помещение самолета для пассажиров. 11. Графство в Великогородье. 12. Деревня семейства булавых. 15. Судовая кухня. 17. Река в Грузинской ССР. 18. Часть куплетной песни. 19. Восточный скрипач, композитор XVIII—XIX вв. 23. Длиннохвостый попугай. 24. Химический элемент. 26. Ключевое оружие. 27. Общепризнанное значение, популярность. 28. Раздел физики. 29. Название города Кировакан до 1935 г.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Страна, где в Краском замечена Борисовна лягушка. 3. В пограничных войсках — отдельная часть. 4. Мелкие, разноцветные бумажные кружочки, которыми осыпают друг друга на балах и маскарадах. 6. Черный дельфин. 7. Кусочек синицы или другого пластилического материала с оттиском печати, наевшись на закрытые двери, приборы, товары. 10. Соревнования, конкурсы. 12. Переводная книга в словаре, переводчик которой обозначает новое слово. 13. Победитель художественных конкурсов. 15. Вид автомобилизированного спорта. 18. Прямая, широкая улица в городе. 20. Присущее капиталистической экономике переполнение сферы обращения бумажными деньгами вследствие чрезмерного выпуска их. 21. Сахаристый продукт. 22. Тройническое дерево. 25. Плотная хлопчатобумажная или шелковая ткань. 26. Отрицательная эмоция в ситуации реальной или воображаемой опасности.

Составил А. КОСЕНКО.

#### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 2 ИЮНЯ

По горизонтали: 7. Верона. 8. Рокфор. 10. Либерти. 12. Гиревик. 13. Алагас. 14. Штамп. 16. Кенап. 17. Иллюминатор. 18. Монета. 19. Оттик. 21. Серафимович. 23. Лай-

фет. 25. «Газит». 27. Колычев. 29. Куратор. 30. Воронеж. 31. Шинкин. 32. Умение.

По вертикали: 1. Рельеф. 2. Хорея. 3. Лапта. 4. Ирбис. 5. Скре-

## НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4.



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Любит заниматься физкультурой люберчане: самостоятельно, в секциях, группах здоровья и общеспортивской подготовки. На тысячу активных физкультурников стало больше в нашем районе по сравнению с прошлым годом.

Особенной популярностью пользуются клубы любителей бега, которые посещают люди самого разного возраста — от школьников до пенсионеров. Родители приводят к себе и малышей. Клуб любителей бега сейчас в районе нескользко — в Люберецах, Лыткарине, Дзержинском, при некоторых промышленных предприятиях. Число их продолжает расти.

**НА СНИМКЕ:** веселое бегать дружной компанией.

Фотоэтюд А. САВИНОВА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ИЮНЯ  
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.35 Футбольное обозрение.  
9.05 Мультифильм.  
9.25 «Песни родинского края».  
10.00 «В добром час». Фильм.  
14.30 Новости.  
15.10 «Третий трудовой». Фильм.  
15.35 Концерт.  
16.05 Новости.  
16.10 Знание — сила.  
16.55 Киноочерк.  
17.20 Концерт.  
17.45 «Позник. С. Шипачев». «Творчество юных».  
18.45 «Сказка о счастье».  
19.00 Мультифильм.  
19.05 Дела и люди.  
19.35 А. Корнейчук — «Платон Кречет». Фильм-спектакль.  
21.00 Время.  
21.35 «Это было недавно...».  
23.00 Сериал в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Документальный фильм.  
8.40 «Свет в окне». Фильм.  
10.00 Булильник.  
10.30 Науки и жизнь.  
11.00 Концерт.  
11.45 «Путешествие по дорогам Севера». Телесериал.  
12.50 Моря СССР.  
13.20 Русская речь.  
13.50 Фильм-концерт.  
14.50 Центральный музей В. И. Ленина.  
18.00 Новости.  
18.15 Выставка хороших товаров.  
18.45 Концерт.  
19.00 Международная панорама.  
19.45 «Спокойной ночи, малыши».  
20.00 Футбол. «Динамо» (Москва) — «Черноморец» — 2:1 тайм.  
21.00 Время.  
21.35 «На ринг вызывается». Фильм.  
23.05 Новости.  
23.25 Новости.  
МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА  
19.00 Москва.  
19.30 Подмосковье.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши».  
20.15 По вашим письмам.  
21.00 Время.  
21.35 Справочное бюро.  
21.50 Изобразительное искусство.  
22.30 Московские новости.

## СТОГА СЕНА

Там, где были луга,  
Как верблюды, стоя  
На просторе стоят,  
Втихомолку грустят.  
Но вобрав аромат  
С приозерных лугов,  
Корм душистый хранят  
Для телят и коров.  
Чтобы в зимние дни  
Были сыты они.

Федор ХАРИТОНОВ.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»  
Сегодня: (большой зал) — «ПРИЕДИ» — 11, 15, 21; «БЕЗ ЗЛОГО УМЫСЛА» — 13, 17, 19; (малый зал) — «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» — 13-30, 15-30, 18, 20-30; «ЧЕЧЕНЫ ЛЕКАРЯ» — 10; «ИТИ и КОТ» — 11-45; «Завтра» (большой зал) — «ПРИЕДИ» — 11, 15, 21; «БЕЗ ЗЛОГО УМЫСЛА» — 13, 17, 19; (малый зал) — «ШКАТУЛКА ИЗ КРЕПОСТИ» — 10; «РЫБЬЯ УПРЯЖКА» — 11-45; «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» (2 серии) — 13-30, 15-30, 18, 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»  
Сегодня: «ОСТРОВ СОКРОВИЩ» — 11; «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии) — 13, 15-30, 18, 20-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»  
Сегодня: «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» — 10; «ПРИСУПТИТЬ К ЛИКИДАЦИИ» — 17, 20, 15, 19; «АФЕРА» — 13-30, 17-30, 21-30; «ПРИСУПТИТЬ К ЛИКИДАЦИИ» — 11, 15, 18; «АФЕРА» — 13-30, 17-30, 21-30.

УХОТСКИЙ ДВОРЦОВЫЙ КУЛЬТУРЫ «СКРИПА»  
Сегодня: «НУ, ПОДОГИ» — 17; «БЕЗ ПАНИКИ, МАПОР КАРДОШ» — 19.

Завтра: «СТАРИК ХОТАЙЧЫ» — 15; «НУ, ПОГODИ» — 17; «БЕЗ ПАНИКИ, МАПОР КАРДОШ» — 19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня: «САХАРНЫЙ САЛАД» — 18, 21; сборник мультфильмов — 15.

Завтра: «НА ВЕС ЗОЛОТА» — 18, 21; сборник мультфильмов — 15.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЦОВЫЙ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»  
Сегодня: «ЛУННАЯ РАДУГА» — 16, 18, 20; кинолекторий «НТР В XI ПЛЯТИЛКЕ» — 15.

Завтра: «ЛУННАЯ РАДУГА» — 16, 18, 20; международная панорама (5 залов) — 15.

ЛЮБЕРЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Завтра: у нас в гостях — Московский зоопарк. Начало — 12.

ЛЮБЕРЦКИЙ ДВОРЦОВЫЙ КУЛЬТУРЫ

Завтра: концерт академического хора Люберецкого ЦК. сборы от которого будут перечислены в Фонд мира. Начало — 15.

Люберецкая типография,  
1-й Октябрьский проезд, д. 1.  
Высокая печать, объем 1 п. л.  
Зак. 2945.